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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Εκκλησία διέσωσε την 
έννοια του Γένους, την εικόνα του Έθνους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια, η Εκκλησία της 
Δημητριάδος εόρτασε και φέτος την μεγίστη εορτή του 
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου, παραλλήλως προς την 
Εθνική εορτή της 25ης Μαρτίου 1821.

Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο ιστορικός, προσφυγικός Ιερός Ναός 
Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας, όπου την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. 
Ιγνατίου, τον οποίο πλαισίωσε πλήθος Κληρικών μας.
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Συμμετείχαν ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Χρήστος Μπουκώρος, η 
Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας & Βορείων Σποράδων κ. Άννα – Μαρία 
Παπαδημητρίου, ο Δήμαρχος Βόλου κ. Αχιλλέας Μπέος, εκπρόσωποι των 
Στρατιωτικών, Λιμενικών, Αστυνομικών και Πυροσβεστικών Αρχών και μέγα 
πλήθος πιστών.

Η αρτοκλασία τελέστηκε επί ειδικώς ευπρεπισμένης εξέδρας στο προαύλιο του 
Ναού, απ’ όπου ο Σεβασμιώτατος εκφώνησε την εόρτια ομιλία του.

Ο κ. Ιγνάτιος τόνισε ότι ο «Ευαγγελισμός της Θεοτόκου είναι εορτή μεγάλης 
χαράς, η κατ’ εξοχήν εορτή της Ελευθερίας, γιατί είναι η στιγμή που έρχεται το 
μεγάλο άγγελμα του ουρανού στην Μαριάμ, ότι θα γεννήσει τον Μεσσία, τον 
Σωτήρα και Λυτρωτή του ανθρωπίνου γένους. Είναι Αυτός που δίδει και πάλι την 
δυνατότητα σε όλους μας να κοινωνήσουμε την αγάπη του Αληθινού Θεού. Η 
Παναγία έγινε η νέα Εύα, που έδωσε το άγγελμα της χαράς για την επάνοδό μας 
στον Παράδεισο. Ο Χριστός μάς δίδει την δυνατότητα να σπάσουμε τα δεσμά της 
αμαρτίας, να μετανοήσουμε και να ενωθούμε μαζί Του…».

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «για εμάς τους Έλληνες είναι και γιορτή 
ελευθερίας της πατρίδας μας. Το 1821 ολοκληρώθηκε η προετοιμασία, που 
διήρκεσε 400 ολόκληρα χρόνια σκλαβιάς, κατά τα οποία το Γένος δεν χάθηκε, δεν 
έσβησε την ελπίδα του, γιατί κράτησε ζωντανή την Ορθόδοξη πίστη του, ανέδειξε 



Αγίους Μάρτυρες της Εκκλησίας. Κάθε Πάσχα, οι Ορθόδοξοι Έλληνες γιόρταζαν 
την Ανάσταση και γνώριζαν ότι με την Ανάσταση του Χριστού κρατούν αναμμένη 
την λαμπάδα της ανάστασης της Πατρίδας. Να, γιατί η γιορτή αυτή είναι διπλή, 
όπως την μάθαμε από τα παιδικά μας χρόνια, είναι «Χαράς Ευαγγέλια».

Δόξα τω Θεώ, ο εορτασμός αυτός συνεχίζεται και σήμερα. Ο πιστός λαός μας 
συγκροτεί σε κάθε Θεία Λειτουργία το Σώμα του Χριστού, όμως, ο καθένας μας 
έχει την δική του ευθύνη να μην διακυβεύσουμε αυτό που παραλάβαμε από τους 
πατέρες μας, που διασώθηκε με το αίμα των Αγίων και Ηρώων της Πατρίδος μας. 

Να αγωνιστούμε για να κρατήσουμε την πίστη ζωντανή κι αν υπάρχουν κάποιες 
εξαιρέσεις, παραμένουν πάντοτε εξαιρέσεις. Αυτή είναι η αλήθεια. Έχουμε ευθύνη 
και για την πατρίδα μας, να συνεχίσει να δίδει αγώνες και να γιορτάζει ό,τι είναι 
Εθνικό και Ορθόδοξο. Είναι ευθύνη όλων μας να δώσουμε στα παιδιά μας μια 
πατρίδα ελεύθερη και πνευματικά και εδαφικά».



Ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Ευαγγελισμού στους δρόμους της 
ενορίας, υπό τους ήχους της φιλαρμονικής του Δήμου Βόλου.

Ανήμερα της εορτής τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ιγνατίου, συλλειτουργούντος του Θεοφ. Επισκόπου 
Ολβίας κ. Επιφανίου, ο οποίος κήρυξε τον Θείο Λόγο, παρουσία μεγάλου πλήθους 
ευλαβούς λαού. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «
σήμερα ο απανταχού Ελληνισμός γιορτάζει την διπλή μεγάλη εορτή».



Αναφέρθηκε στο θαύμα της Παλιγγενεσίας, που πραγματοποιήθηκε «γιατί, επί 400 
χρόνια, ο Παπάς τελούσε την Θεία Λειτουργία, το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
παρέμεινε ζωντανό, η Εκκλησία διέσωσε την αυθεντική Ελληνική γλώσσα, 
λειτούργησαν οι κοινότητες γύρω από την Ορθόδοξη Λατρεία. Κράτησαν την 
πίστη και δεν αναμείχθηκαν με τον κατακτητή. Όσοι έχασαν την πίστη, έχασαν και 
την ελληνικότητά τους. 

Η Εκκλησία διέσωσε την έννοια του Γένους, την εικόνα του Έθνους και, όταν 
έφθασε η ώρα, οι πατέρες μας ξεκίνησαν την Επανάσταση, που έφερε την 
Ελευθερία. Κι εμείς ζούμε σ’ ένα ελεύθερο Κράτος, σε μια εποχή που ταλανίζεται 
από πλείστους κινδύνους. Ζωντανούς θα μας κρατήσουν η συνείδηση του Έθνους, , 
η Ορθόδοξη Πίστη και η ενότητά μας».












